

જન્મદિને વધામણી

ચૈતન્ય સ્કૂલ ખાતે લશ્કરનો વિદ્યાર્થીઓ સાથે સીધો સંવાદ



રમાબેન બી ઠાકર ફોન : ૨૩૨૪૧૦૧૬ મો. ૯૦૩૩૫ ૭૧૯૦૫



કમલેશ એસ ડેસર



ધ્રુવિલ કે શાહેશા મો. ૯૦૩૫૮ ૮૩૯૧૨

જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાયક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ વાયકોને વિનંતી છે કે મોડામાં મોડી આ તસવીરો જન્મદિવસ હોય તોના અગાઉના દિવસે એક વાગ્યા સુધીમાં અખબારને મળી જાય.



વિદ્યાર્થીઓને લશ્કરમાં જોડાવા અંગેની વિવિધ તકોથી માહિતગાર કરવા માટે અને તેમને આ માટે પ્રોત્સાહિત કરવા માટે એક સંવાદ કાર્યક્રમનું આયોજન ચૈતન્ય સ્કૂલ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. ગોલ્ડન કટાર ડિવિઝન વતી પ્રભાત અલી બ્રિગેડ દ્વારા આ સંવાદ કાર્યક્રમ ભુવણે યોજવામાં આવ્યો હતો. વિદ્યાર્થીઓએ મોટી સંખ્યામાં આ સંવાદ કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો હતો. સૈનિકોની નિષ્ઠા, શિસ્ત અને વતનપરસ્તી જોઈને વિદ્યાર્થીઓ ભારે પ્રભાવિત થયા હતા. સૈનિકોએ વિવિધ શસ્ત્રો અને ઈન્ડિયન આર્મીને લગતી ફિલ્મનું નિદર્શન વિદ્યાર્થીઓ સમક્ષ કર્યું હતું. વિદ્યાર્થીઓને લશ્કરમાં જોડાવા અંગે પ્રોત્સાહિત કરવાનો આ પ્રયાસ ઘણો સફળ નીવડ્યો હતો.

બીસીએ કોલેજમાં ફેરવેલ સાથે વાર્ષિક મહોત્સવ

ગાંધીનગર, તા. ૫ કડી સર્વ વિશ્વ વિદ્યાલય સંલગ્ન ભોળાભાઈ પટેલ કોલેજ ઓફ કમ્પ્યુટર સ્ટડીઝ બીસીએના વિદ્યાર્થીઓને વર્ષ દરમિયાનની તેમની વિવિધ શ્રેણી કરેલી પ્રગતિને બિરદાવવાનો કાર્યક્રમ-વાર્ષિક ઉત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં કોલેજના ડાયરેક્ટર ડો. સંજય શાહ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓ અને મહેમાનોનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું અને સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન કોલેજનાં પ્રધ્યાપકો અને વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા થયેલ કાર્યોનાં અહેવાલનું વાંચન કરવામાં આવ્યું હતું. તેઓએ ડાયમંડનાં ઉદાહરણ સાથે જણાવ્યું હતું કે ઘણી વખત ડાયમંડ-સફળતા આપણી પાસે હોય અને આપણે તેને છોડીને બીજે શોધવા નીકળી પાડીએ છીએ. જરૂર છે માગ તેને ઓળખવાની. માટે સફળતાની શોધમાં અન્ય સ્થળે ભટક્યા કરતાં તમારી આસપાસના તમારા મિત્રો કે મેન્ટરને ઓળખો અને મહેનત કરી સફળ થાઓ. આ કાર્યક્રમમાં મહેમાન તરીકે ગાંધીનગર સમાચારના તંત્રી અને ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમના સ્થાપક કૃષ્ણકાંત જા અને સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ ગાંધીનગરના પ્રમુખ ડો. કનુભાઈ પટેલ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ સમારંભમાં કૃષ્ણકાંત જાએ ખૂબ જ મનની અને લાગણીસભર વ્યક્તવ્ય આપતા જણાવ્યું હતું કે વિદ્યાર્થી કાળમાં કે સમગ્ર જીવનમાં ગમે તેટલા સંઘર્ષ કરવા પડે, માન-અપમાન પણ થાય પરંતુ પોતાના લક્ષ્યને વળગીને આગળ વધતો રહે એ જ સાચો વિદ્યાર્થી. સાથે તેમણે

ટીચીંગ અને લર્નિંગ રિસોર્સ તથા પ્રસાર અને સમાવેશિતા બાબતે 'નાઈપર'ને દેશમાં ટોચનું સ્થાન મળ્યું

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગાંધીનગરના પાલજ ખાતે કાર્યરત નેશનલ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ફાર્માસ્યુટિકલ એજ્યુકેશન એન્ડ રિસર્ચને ભારતની ફાર્મા શિક્ષણ અને સંશોધનની તમામ સંસ્થાઓમાંથી ટીચીંગ અને લર્નિંગ રિસોર્સ તથા પ્રસાર અને સમાવેશિતા નામના બે પ્રતિષ્ઠિત વિભાગોમાં પ્રથમ રેન્ક પ્રાપ્ત થયો છે. ભારત સરકારના માનવ સંસાધન મંત્રાલયના નેશનલ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ફાર્માસ્યુટિકલ એજ્યુકેશન અને રિસર્ચના ડાયરેક્ટર ડો. અરુણ સિંઘ દ્વારા આ અંગેની જાણકારી આપવામાં આવી છે.



બદલ અમે ખૂબ જ સન્માનની લાગણી અનુભવીએ છીએ. અમે અન્ય વિભાગોમાં પણ શ્રેષ્ઠ કામગીરી દર્શાવવા પ્રયત્નશીલ રહીશું. અમને અળેલા સન્માનની સાથે સાથે અમે અમારા અભ્યાસક્રમ અને માળખાગત

સુવિધાઓને આગળ ધપાવીશું. 'નાઈપર', અમદાવાદની સ્થાપના વર્ષ ૨૦૦૭માં કેમિકલ અને ફર્ટીલાઈઝર મંત્રાલયના ફાર્માસ્યુટિકલ વિભાગ દ્વારા વિજ્ઞાની દૈનિકોણથી કરવામાં આવી હતી. બાયોટેકનોલોજી, નેચરલ પ્રોડક્ટ્સ અને ફાર્માસ્યુટિકલ્સ જેવાં ૩ સ્પેશિયલાઈઝેશન સાથે તેનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો હતો. સમગ્ર જાતાં ૨૦૧૦માં તેમાં ફાર્માસ્યુટિકલ એનાલિસિસ, મેડિસનલ કેમિસ્ટ્રી અને ફાર્માકોલોજી જેવાં ૩ અન્ય સ્પેશિયલાઈઝેશનનો ઉમેરો કરવામાં આવ્યો હતો. તે પછી વર્ષ ૨૦૧૧માં ભારતના મેડિકલ ડિવાઈસ ઉદ્યોગની માગ સંતોષવા નાઈપરના યશમાં વધારો થાય તેવો મેડિકલ ડિવાઈસીસ અને સ્પેશિયલાઈઝેશનનો નવો વિભાગ ઉમેરવામાં આવ્યો હતો.'

રેડિયન્ટ સ્કૂલ ઓફ સાયન્સ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને મેડલ અને સર્ટીફિકેટ

સરગાસણ સ્થિત રેડિયન્ટ સ્કૂલ ઓફ સાયન્સમાં ધોરણ-૧ થી ૮ (ગુજરાતી અને અંગ્રેજી માધ્યમ)ના વિદ્યાર્થીઓ માટે શૈક્ષણિક વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮માં સ્પોર્ટ્સ ઈવેન્ટ્સમાં વ્યક્તિગત તેમજ ટીમ ઈવેન્ટ્સમાં પ્રથમ, દ્વિતીય અને તૃતીય સ્થાન પ્રાપ્ત કરનાર સ્પર્ધક વિદ્યાર્થી ભાઈઓ-બહેનોને મેડલ સર્ટીફિકેટ એનાયત કરવાનો કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં સંસ્થાના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર કમ પ્રિન્સિપાલ જી ટી શનિયારા, કેમ્પસ ડિરેક્ટર કમ પ્રિન્સિપાલ જે બી વામજા, હેડ કો-ઓર્ડિનેટર, કો-ઓર્ડિનેટર તથા શિક્ષકોના વરદ હસ્તે વિજેતા સ્પર્ધક વિદ્યાર્થીઓને પ્રોત્સાહનરૂપે ગોલ્ડ, સિલ્વર, બ્રોન્ઝ મેડલ તથા સર્ટીફિકેટ એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. વિદ્યાર્થીઓને તેમના ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન બદલ બિરદાવવામાં આવ્યા અને ભવિષ્યમાં પણ તેઓ આ જ રીતેનું પ્રદર્શન દરેક ક્ષેત્રમાં જાળવી રાખે તેવી શાળા મેનેજમેન્ટે અભ્યર્થના સેવી હતી.

શક્તિનો ઉપયોગ શાસન સેવા માટે થાય : રત્નસુંદરવિજયજી

મુમુક્ષુ ધૈર્યને દીક્ષાનું અને અંજનશલાકા પ્રતિષ્ઠા મુહૂર્ત પ્રદાન થયું : ૩૨ ૭મા પુસ્તકનું વિમોચન થયું ગાંધીનગર, તા. ૫ દીક્ષા દિન પ્રસંગે ચતુર્વિધ સંઘ સમક્ષ નતમસ્તક માગણી કરું કે જીવન સરસ ચાલે, દેવ-ગુરુની કૃપા અનરપાદાર વરસતી રહે, જેટલી પણ શક્તિ મળી છે, એનો ઉપયોગ શાસનની સેવા માટે કરી શકું, એમ ગચ્છાધિપતિ આચાર્ય જયધોષપૂર્ણિયાના આશીર્વાદ સાથે પદ્મભૂષણ પુરસ્કૃત જે નાચાર્ય રત્નસુંદરસૂરિજીએ ૫૧મા દીક્ષા દિન નિમિત્તે જણાવ્યું હતું. આ પ્રસંગે આચાર્ય મહાબોધિસૂરીશ્વરજી સહિત મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત સાધુ-સાધ્વીજી ભગવંતો, વિધાનસભાનાં અધ્યક્ષ રાજેન્દ્રભાઈ ત્રિવેદી, શિક્ષણમંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુગાસમા, ધારાસભ્ય રાકેશભાઈ શાહ, જૈન અગ્રણી કુમારપાળ વી. શાહ, કલ્પેશભાઈ વી. શાહ, પલકભાઈ શાહ, અંકિતભાઈ ત્રિવેદી, પૂર્વ મેયર અમિત શાહ સહિત વિવિધ ક્ષેત્રનાં અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. ઉલ્લેખનીય છે કે જે નાચાર્ય રત્નસુંદરસૂરીશ્વરજીને આચાર્ય મહાબોધિસૂરીશ્વરજીએ અને શ્રાવકવર્ય કુમારપાળભાઈએ ગચ્છાધિપતિ આચાર્ય

નાણાંકીય વ્યવહારો, બેન્કિંગ અને સાયબર ક્રાઈમ્સની ચિંતા

સબ કા સાથ, સબ કા વિકાસનું સૂત્ર છેક દિલ-દિમાગમાં બધાંને સરળતાથી ઊતરી ગયું છે અને પ્રજાને એવી એક શ્રદ્ધા છે કે જે કઈ સરકાર કરી રહી છે તેનાથી જનજીવનમાં આમુલ્ય પરિવર્તન જરૂર આવશે. પ્રશ્નો નવા નવા આવે છે અને ટ્રાય એન્ડ એરરના સિદ્ધાંત મુજબ બધા પ્રકારની અજમાઈશ અર્થતંત્રમાં શુભ દાનતથી કરવામાં રહી છે. નોટબંધી અને જીએસટી દ્વારા નવભારત કલેવરનાં શ્રીગણેશ કર્યા છે પણ હજી ડિજિટલ ઈન્ડિયા માટે જનમાનસ તૈયાર થયું નથી. અલબત્ત, નાણાંની જગ્યાએ એપ્સ, એટીએમ, ઈ-સ્ટ્રેન્ટ બેન્કિંગથી થતા નાણાંકીય વ્યવહારો જરૂર વધ્યા છે. પરિવર્તન હંમેશાં પીઠાકારક હોય છે જ. વિશ્વમાં પ્રથમ સાયબર હુમલો ૧૯૮૫થી ૧૯૮૮ દરમિયાન થયો હતો અને ઘણા દેશોની સરકાર આમાં બેચેન થઈ હતી. રિઝર્વ બેન્ક આપણા દેશના બેન્કિંગ ઉપર અંકુશ, નિયમન રાખે છે. મતલબ કે તેની આગેવાની હેઠળ બેન્કો ટેકનોલોજીમાં પણ નવા નવા આયામોને જગ્યા આપે છે. ડિજિટલ ટ્રાન્ઝેક્શન આવાં આટલે સાયબર એટેકનો ભય પણ આવેલો જ છે. આખી સિસ્ટમમાંથી ક્યાંથી ઘૂસી શકાય તેમ છે તેની સતત નજર સાયબર એટેક કરનાર એકમોની સતત રહે છે. એક બાજુ બધાં જરૂરી સેવાકીય ક્ષેત્રોમાં આધાર કાર્ડ જોડવાનું અભિયાન ચાલે છે કે જેના માટે દેશની સુપ્રિમ કોર્ટ સહમત નથી. હવે લોકશિક્ષણ ડિજિટલનું વ્યાપક થયું નથી. અરે એટીએમમાં જઈ પૈસા મેળવવામાં પયાસ ટકા લોકો હજી ભૂલો કરે છે અથવા બીજાની મદદથી કામ પતાવે છે. તેઓને એપ્લીકેશન (એપ્સ)ની મદદથી વ્યવહારો કરવાની હિંમત તે હકીકત છે. ટેકનોલોજીનો વ્યાપ વધ્યો તેમ ગ્રાહકો ઈ-કોનરમાં જઈ નિરાધાર થઈ, ભટકીને, અથડાઈને, હેરાન થઈને કામ શીખી રહ્યા છે. એનપીસીઆઈ (નેશનલ પેમેન્ટ કોર્પોરેશન ઓફ ઈન્ડિયા)ની ભૂમિકા પ્રશંસનીય કહેવાય કે જે આ બધા ડિજિટલ વ્યવહારોને સાકાર કરે છે. બેન્કો બેન્કો વચ્ચેના વ્યવહારોને ટેકનોલોજીના માધ્યમથી તે પૂરા કરી આપે છે. પ્રધાનમંત્રીનું એક ભવ્ય ડિજિટલ વ્યવહારોને સાકાર કરે છે. તેવું રહ્યું નથી, વ્યાજર ઘટી રહ્યા છે. હવે જે નાણાં ખાતામાં જમા છે તેની સુરક્ષા માટે પ્રજાને જબરી ચિંતા ઘૂસી ગઈ છે. સર્વિસીઝના મૂળિયા ડિજિટલ છે અને સાયબર ક્રિમીનલ્સ બેન્કનાં નબળા લોકોનો સાથ લઈ સિસ્ટમમાં છિદ્રો શોધે છે અથવા છિદ્રો પાડે છે. સેબી, રિઝર્વ બેન્ક, ઈરડા, સાઈબર સિક્યુરિટીના મુદ્દા પર કાર્યરત રહે છે તેમ છતાં રેન્સમ વેર જેવા હુમલામાં એક્સિસ બેન્ક, એચડીએફસી અને સ્ટેટ બેન્કના નવા ડેટા હેક થયા હતા જેના કારણે રાતોરાત બેન્કોએ નવા ડેટા કોરો તેના ગ્રાહકોને ઈશ્યુ કર્યાં અને જબરી આર્થિક હાનિના વાવાઝોડાને રોક્યું હતું. આર્મીના ડેટા પણ હેક થઈ ગયાના ઉદાહરણો જાણવા મળે છે. સરકાર ભલે કહે કે બધું ખૂબ જ સલામત છે પરંતુ હકીકત ઘણી ગંભીર છે. કેમ કે ફૂલપૂફ આર્કિટેકચર બનાવવું અતિ કપડું છે તેની નોંધ લેવી જ જોઈએ. બેન્કોમાં ૨૦૧૭-૧૮માં જે આર્થિક ક્રોમાંડો બહાર આવ્યા તે જોતાં લોકોનો બેન્કો ઉપરથી વિશ્વાસ ડગી જ ગયો છે એ પ્રશ્ન એનપીએનો વધુ છે તો બીજી તરફ હવે ડિજિટલ બેન્કિંગને સુરક્ષા ક્યાંથી, કેટલી મળશે તે વિશે આપે છે. પ્રધાનમંત્રીનું એક ભવ્ય ડિજિટલ વ્યવહારોને સાકાર કરે છે. તેવું રહ્યું નથી, વ્યાજર ઘટી રહ્યા છે. હવે જે નાણાં ખાતામાં જમા છે તેની સુરક્ષા માટે પ્રજાને જબરી ચિંતા ઘૂસી ગઈ છે. બધી જ મૂંઝવણનો જવાબ એ દેખાય છે કે નાણાંકીય વ્યવહારોમાં પ્રત્યેક ગ્રાહકે સ્વયંને જાતર રાખવો જ પડે તો કદાચ પોતાનાં નાણાંની હાનિ થાય નહીં. સિસ્ટમ સો માટે સમાન છે પણ બધાની જાગૃતિ એકરસમાન નથી. મહત્વની માહિતીઓનું વહન કરતી અન્ય નેટવર્ક જો સુરક્ષિત ના હોય તો એ સિસ્ટમ ભેદવી બહુ અઘરી નથી તેવું સાયબર હુમલાખોર માની રહ્યા છે. સાયબર એટેકથી ધંધાકીય વ્યવહારો ઉપર પણ અવળી અસર પડે છે. હેક કરતા હોય છે, જેનું નેટવર્ક પૂરું વિશ્વ હોય છે. ટૂંકમાં, આગામી વર્ષોમાં સાયબર સલામતીના પ્રશ્ને સરકારે પુરું નેટવર્ક ઝડપથી તૈયાર કરી અમલી બનાવવું પડશે. હવે મોબાઈલથી પણ લોકો ભય ધરાવતા થયા છે. નાણાં, પુરૂષાર્થ અને આયોજનથી કામ કર્યાં બાદ મળે એ જો સુરક્ષિત હોય નહીં તો બધી પ્રવૃત્તિનો અર્થ શો ? ખૂબ જ ચિંતાકારક મુદ્દો છે અને સરકાર ધ્યાન આપે તેવી અપેક્ષા છે. શોર આસ્વાદ દિલનાં અસહ્ય દર્દનો બીજો વિકલ્પ ક્યાં ? પાડી શક્યો ના ચીસ તો મૂંગો બની ગયાં.